

■汕头大学的迎新创意“入场券”。



城事

火热开学季 多所高校花式“宠新”

来自全国各地新生开启逐梦之旅

熟悉新校园、认识新朋友、展示硬本领、融入新环境……近几天，广东各大高校迎来开学季，来自全国各地的新生带着希望与憧憬，在亲友的陪同下跨越山海，来到美丽的广东校园，充分感受到广东校园的热情温馨、周到体贴。“一站式”报到后，他们即将开启全新的逐梦之旅。

■采写:新快报记者 王娟 通讯员 华轩 杜清 黎蕾 李成瑶 ■摄影:新快报记者 龚吉林



●华南理工大学 万余新生 体验“五星级”入学

8月31日，是华南理工大学2024级新生入学报到的第一天，来自全国各地的7046名本科生新生和6955名研究生陆续来到五山、大学城、广州国际校区入学报到。

在学校自主开发的Mypass系统上“一键报到”、校宠“鲤工仔”和新生留下大学第一张合影、吴贤铭智能工程学院邀请新生给未来的自己写一封信、学生饭堂准备好各式各样的饭菜……在各校区迎新点，暖心高效的安排，给新生和家长提供了一次“五星级”的体验。

昨日的广州依旧火热，新快报记者们在华工迎新现场却鲜见拖着大包小包下车的新生和家长。原来，华工今年继续为新生提供行李代收服务。新生出发前，可以将行李托运至本校区设置的集中领取点，待进校后去现场提取即可。

此外，为了“不让一个学生因家庭经济困难而失学”，迎新现场一如既往开设绿色通道，华工党委书记章熙春书记、刚上任的校长唐洪武以及其他校领导专程来到现场，为新同学发放爱心大礼包，鼓励大家安心生活、专心学习。

迎新现场，身着白色T恤、背着双肩包、都戴着眼镜的双胞胎兄弟李俊、李南格外引人注意。记者了解到，来自佛山三水的兄弟俩从小到大形影不离，一起看书、一起打篮球、一起考驾照……从幼儿园到高中都是同一所学校，他们在没有商量的情况下，更是一起考上了华南理工大学。不同的是，怀揣对电气工程领域的浓厚兴趣，哥哥李俊选择了电力学院电气类专业，而高中时便对化学情有独钟的弟弟李南则选择了化学与化工学院化工与制药类专业。对于即将开始的大学生活，兄弟二人都充满期待，决定“学习为重，争取保研！”

广州国际校区海洋科学与工程学院今年首次招生。作为智能海洋装备专业招收的首届本科生，蓝天宇一大早就来到学院报到，成为该专业的“001号新生”。她对浩瀚海洋一直心怀憧憬，学校精心设计的培养方案更让她对未来的专业学习充满信心。蓝天宇说，她以“过关难过关过，前路漫漫亦灿灿”为座右铭，将迎接一个充实快乐的大学生活。

据了解，华南理工大学新生入学报到将于9月1日结束，随后将进入二次选拔、新生入学教育、开学典礼等环节。



- ① 华南理工大学充满仪式感的迎新场面。
- ② 星海音乐学院热情迎新场面。
- ③ 汕头大学迎接新生及家长。
- ④ 广东工业大学新生满怀激情步入校园。
- ⑤ 华南理工大学新生开心报到。

●星海音乐学院 父女变“师兄妹”，才艺展演吸人气

“e人”新生登台表演点燃新学期，“星二代”报到现场和“同一专业”父亲共唱《一杯美酒》……8月31日，星海音乐学院迎来了1448名2024级新生。充满创意、温情和热情的星海特色迎新方式，让远道而来的新生和家长完成一场火热的双向奔赴。

星海音乐学院2024级迎新工作在大学城校区和沙河校区同时进行。“嗨，新同学你好。”在大学城校区，报到现场大树上安装的网红可转动卡通眼睛向大家打着招呼；路口、校道、楼宇、报到广场等随处可见的展板、条幅迎接来自祖国各地的新同学；宿舍楼宇墙面悬挂着

用新生照片印刷的巨大横幅，让同学们充满仪式感。

“新生才艺表演”每年都是星海新生报到最惊喜的环节，今年，学校特意在报到现场搭建了小型舞台，为新生带来锣鼓、舞蹈表演、歌曲演唱等精彩节目，同时也为新生搭建了更炫丽的展示舞台。首位上台表演的新生周同学自称“e人”，“在舞台上就会很‘疯狂’。”当天，他用一曲独唱《独上C楼》和独特又大胆的台风，将气氛引向高潮。一直微笑着陪伴在旁的妈妈表示，周同学从小就爱唱歌，但却是高二才真正开始专业学习。周同学表示：“希望能通过歌声把心里的

热情和快乐传递给大家。”

报到现场，“星二代”郑知临在父母的陪同下来到学校报到。有意思的是，从小在父亲课堂上耳濡目染的她，考上的正是父亲当年就读的声乐歌剧系，和父亲成了同一专业的校友。现场，父女两人共唱《一杯美酒》庆祝开学。

此外，学校还为新生准备了特色入学礼包，印制了入学心理适应宣传折页等，各学院也进行了特色布置，给新生安排了个性小礼物。在一块展板前，新生为四年后的自己写了一封书信并投递到邮箱，鼓励自己乘风破浪、追逐梦想。

●广东工业大学 “高人”师弟受陈国豪影响入读广工

“因为有Ni(镍)，满心欢Sn(锡)”“一见倾‘新’‘砼’频共振”……8月31日，广工迎来了15000余名本、硕、博新生，他们带着希望与憧憬，将在这里开启一段逐梦之旅。

“大学是一个全新的舞台，你们要比以前更努力，才能绽放夺目光彩。”广东工业大学党委书记胡钦太、校长邱学青等校领导分别到各校区看望新生，为新“广工人”送上“大礼包”，勉励新生尽快适应新角色，融入广工大家庭，学有所得、学有所成。

在广工各学院，花式迎新的青春创意层出不穷，让新生们感受到了学校的热情与用心。揭阳校区设计了新生签名墙和打卡点，还准备了专属扇子、明信片、日历、鼠标垫等小礼物；材料与能源学院为当天生日的同学定制蛋糕……

今年广工新生中，有“高人”、有“胶

己人”还有“复制粘贴”，每位新广工人都有独特故事。

身高198厘米的张杰是2024级体育学院运动训练专业新生，他是全校新生中身高最高的男生，从小喜爱篮球的他与“广工魔兽”陈国豪是高中师兄弟，报考广工也受到师兄推荐，对于未来四年，他表示：“人生处处皆风景，希望每一步都有所收获。”

即将在揭阳校区就读的双胞胎兄弟许喆楠、许喆梓与广工的缘分早就开始，步入社会后再次求学深造，“我们作为‘胶己人’，感觉在家乡就读广工是一件很荣幸的事情。”

据悉，为给新生保驾护航，广工今年共组织了2700余名本科生、研究生新生学长及迎新使者以及近4000名志愿者参与迎新服务工作。

●汕头大学 使用新系统， 新生快速报到入住

“今年报到速度很快，我们8点半到校，9点半就准备开始探索校园了！”8月30日，约5600名2024级本科及研究生新生如期而至，他们将在汕头大学开启筑梦、逐梦之旅。

为了提高报到效率，今年学校首次使用新生预报名系统将新生报到部分事项前置，大大节约了从报到到入住的时间。学校还贴心地设置了新生咨询点，就国际交流、新生奖学金等方面现场为新生答疑解惑。

此外，今年学校团委还特意为每个宿舍准备了融入满满汕大特色的“新生关爱礼包”，包含“汕大印象”礼盒、手机气囊支架、盆栽盲盒……寄语汕大新生不断追求卓越、自由探索、勇敢追梦。